

نیروهای امنیتی میانمار بیش از ۸۰ معترض را کشتند

انجمن کمک‌رسان به زندانیان سیاسی و یک روزنامه محلی گزارش دادند، نیروهای امنیتی میانمار از نارنجک‌های تفنگی علیه معترضان در نزدیکی یانگون استفاده کرده و بیش از ۸۰ تن را به کام مرگ کشتاندند. به گزارش رویترز، جزئیات مربوط به کشته شدن این افراد در شهر باگو واقع در ۹۰ کیلومتری شمال شرق یانگون در ابتدای امر در دسترس نبود چون نیروهای امنیتی میانمار اجساد را در معبد زیار مونی انباشته کرده و محل را محاصره کردند. انجمن کمک‌رسان به زندانیان سیاسی و خبرنگارها حالا میانمار روز شنبه اعلام کردند که ۸۲ تن در جریان اعتراضات روز جمعه علیه کودتای اول فوریه ارتش که به سرنگونی دولت انگ سان سوچی، رهبر دو فاکتوی میانمار منجر شد، کشته شدند. نیروهای امنیتی روز جمعه پیش از طلوع آفتاب اقدام به تیراندازی به سوی معترضان کرده و این درگیری‌ها تا بعدازظهر ادامه داشت. این خبرنگارها از قول یکی از سازمان دهندگان اعتراضات گفت: این رویداد شبیه به یک نسل‌کشی است. آنها حتی به سایه‌های معترضان هم شلیک می‌کنند. بر اساس گزارش‌های منتشر شده در رسانه‌ها، بسیاری از ساکنان این شهر مجبور به فرار شده‌اند.

انجمن کمک‌رسان به زندانیان سیاسی پیشتر گفته بود که ۶۱۸ تن از زمان کودتا در میانمار کشته شدند. این آمار با اعتراض خونتای همراه شد که گفته به دلیل تقلب در انتخابات نوامبر گذشته میلادی و پیروزی حزب سوچی در این انتخابات کودتا کرده است. کمیسیون انتخابات میانمار، این ادعا را از سوی خونتاد رد کرده است. سخنگوی خونتاد در یک نشست خبری که روز جمعه برگزار شد گفت، ارتش ۲۴۸ مورد مرگ غیرنظامیان و ۱۶ مورد فوت افسران پلیس را گزارش کرده و از هیچ سلاح اتوماتیکی در جریان سرکوب‌ها استفاده نشده است. در همین حال کودتا در میانمار، فعالیت و جان پزشکان را نیز به خطر انداخته به طوری که پزشکان در این کشور به آرزو گرفته‌اند که به صورت مکرر هدف خشونت‌های ارتش قرار می‌گیرند و به آنها اجازه در مان قربانیان حملات خونتاد را نمی‌دهند.



پزشکان به حملات صورت گرفته از سوی نیروهای امنیتی و حمله به تاسیسات و مراکز درمانی و تیراندازی به سوی آمبولانس‌ها اشاره می‌کنند. یکی از اعضای گروه پزشکان برای حقوق بشر گفت، ارتش میانمار به صورت سیستماتیک پزشکان را بابت درمان معترضان و همچنین بابت حضور در یک اعتصاب سراسری مورد تعقیب قرار می‌دهد.

گزارش‌هایی درباره بازداشت برخی از کادر پزشکی در میانمار در جریان حملات شبانه منتشر شده است. برخی از آنها پس از بازجویی آزاد شده و برخی دیگر هنوز در بازداشت هستند. یک پزشک در شهر ماندالای نیز گفت: وقتی تلاش می‌کردم تا بر بالین یک بیمار حاضر شوم و در حالیکه لباس پزشکی به تن داشتم و پلاک مخصوص کادر درمان هم روی لباسم بود، هدف تیراندازی قرار گرفتم. این رفتار، وحشیانه است. حتی همکارانم وقتی تلاش می‌کردند جسدی را در اول آوریل از روی زمین منتقل کنند، مورد ضرب و شتم قرار گرفته و بازداشت شده‌اند. در برخی دیگر از مناطق میانمار پزشکان دیگر یونیفورم نمی‌پوشند و این مساله جان آنها را بیشتر در معرض خطر قرار می‌دهد. از سوی دیگر جوانان میانماری که با قطعی اینترنت از سوی خونتای روبرو شده‌اند، با انتشار خبرنامه‌های زیرزمینی به انتشار مطالبی علیه حکومت ارتش در این کشور می‌پردازند. بر اساس اعلام گروه نظارتی بر روند استفاده از اینترنت در جهان نت بلاگ، ۵۶ روز متوالی است که اینترنت در میانمار قطع است. این کشور از زمان روی کار آمدن دولت خونتای کودتای اول فوریه به سال جاری میلادی و سرنگونی دولت مدنی انگ سان سوچی رهبر دو فاکتوی این کشور که همپیمان وضعیتش نامعلوم است، در آشوب و ناآرامی به سر می‌برد.

وزیر دفاع آمریکا در سفر به اسرائیل و ۳ کشور اروپایی چه هدفی را دنبال می‌کند؟

حمایت از تل آویو، یارکشی علیه مسکو و یکن



فرشاد گلزاری

چندی پیش اعلام شد که لوید آستین، وزیر دفاع ایالات متحده قرار است مجموعه سفرهایی را به سه کشور اروپایی و همچنین اراضی اشغالی انجام دهد و در این سفرها اهداف بسیار مهمی را دنبال می‌کند. آنگونه که رویترز اعلام کرد قرار بر این بود تا وزیر دفاع آمریکا در روز شنبه، ابتدا به بلژیک سفر کند و با پینس استولتنبرگ، دبیر کل ناتو دیدار داشته باشد و گفته شد که قرار است سپس به آلمان، انگلیس و اراضی اشغالی سفر کند. اینکه چرا برنامه لوید آستین یکباره و در کمال ناباوری سر و ته شد و او در ابتدا وارد تل آویو شد، موضوعی است که به نظر نباید از آن تعجب کرد؛ چرا که اصولاً سفر چنین شخصیت‌هایی که جایگاه نظامی و امنیتی دارند، از دیده‌ها پنهان می‌ماند یا اینکه تاریخ، ساعت و مکان آن به دروغ منتشر می‌شود

تا بتوانند سناریوی اصلی و فریب را اجرائی کنند. این روند به نوعی برای حفاظت از سلامت و جان این مقامات اجرائی می‌شود که البته بسیاری معتقدند که منابع آمریکایی تاریخ‌های سفر را درست مخایره کرده‌اند و سفرها هم طبق همان برنامه‌ریزی قبلی انجام می‌شود! اگر از این حاشیه‌ها دوری کنیم و به متن اصلی بازگردیم باید به این موضوع بپردازیم که چرا لوید آستین مجدداً پشت میز پنتاگون بیرون آمده و با کت و شلوار عزم سفر به سه کشور مهم اروپایی و در نهایت اسرائیل کرده است. اینکه چرا او به بلژیک می‌رود، چند دلیل عمده دارد.

سیاسی-امنیتی اروپا دانست که نمادی از نهادگرایی غربی به حساب می‌آید. بدون تردید دیدار وزیر دفاع آمریکا با دبیر کل ناتو نشان دهنده یک نکته خواهد بود و آن هم تقابل واشنگتن و مسکو یا یکدیگر است. از دو هفته پیش تاکنون ما شاهد آن هستیم که تنش لفظی و میدانی میان آمریکا و روسیه در قضیه اوکراین زیاد شده است و حتی اخباری مبنی بر اعزام ناوگروه‌های روسی به دریای سرخ منتشر و در امتداد آن اعلام شد آمریکایی‌ها هم در حال اعزام ناوگروه به دریای سرخ هستند. این سطح از تقابل بدون تردید کم‌نظیر است و حالا با آمدن دموکرات‌ها در کاخ سفید، به مدت ۴ سال شاهد تقابل کاخ سفید با کرملین خواهیم بود. سوال بعدی این است که چرا ژنرال آستین به برلین و لندن خواهد رفت؟ بر اساس داده‌ها و تحولات جاری در مقیاس بین‌المللی باید گفت که رئیس پنتاگون در آلمان قرار است با وزیر دفاع این کشور و یان هکر، مشاور سیاست خارجی

بدون تردید دیدار وزیر دفاع آمریکا با دبیر کل ناتو نشان دهنده یک نکته خواهد بود و آن هم تقابل واشنگتن و مسکو با یکدیگر است، چرا که در روزهای اخیر مجدداً تنش میان مسکو و واشنگتن بر سر اوکراین و دریای سیاه بالا گرفته است

و امنیت آلمان درباره روابط دفاعی دو جانبه، مقابله با تأثیر مخرب رقیبای مشترک استراتژیک و تعیین تکلیف وضعیت نیروهای آمریکا در آلمان نیز گفت‌وگو کند. بر اساس بیانیه وزارت دفاع آمریکا، ژنرال آستین در بازدیدش از فرماندهی آمریکا در اروپا و مقرر فرماندهی آفریقای ایالات متحده در آلمان (آفکام) با سربازان آمریکایی و فرماندهان ارشد دیدار می‌کند اما دلیل اصلی این سفر و همچنین سفر وی به بریتانیا بدون تردید تقابل

با روسیه و همچنین چین است. بایدن به خوبی طی مدتی که روی کار آمده به همه فهمانده است که اولویتش در طول چهار سال آینده چین و روسیه خواهد بود و به همین دلیل است که شاهدیم روز گذشته (یکشنبه) وزرای خارجه بریتانیا و آمریکا از اوکراین در برابر روسیه حمایت کردند.

راضی نگه داشتن تل آویو

سلسله سفرهای لوید آستین به نوعی تفاوت‌های زیادی با سفر سایر اعضای کابینه بایدن خواهد داشت. او نخستین وزیر دفاع آفریقای تبار تاریخ ایالات متحده آمریکا و اولین فردی از سوی واشنگتن است که به خاک آلمان پا می‌گذارد. همچنین او اولین عضو کابینه «جو بایدن» است که وارد خاور میانه می‌شود، اما ورود او به عراق، سوریه یا کشورهای حاشیه خلیج فارس نیست، بلکه او وارد جغرافیایی می‌شود که در حوزه داخلی و منطقه‌ای با مشکلات جدیدی روبرو است.

ورود آستین به سرزمین‌های اشغالی و دیدارش با بنی گانتز یکی از رویدادهای مهم تلقی می‌شود و دلایل تنها به مسائل امنیتی و نظامی مربوط نیست. آستین در حالی توسط یکی از پیشرفته ترین هواپیماهای آمریکایی به نام «روز قیامت» وارد تل آویو شد که رژیم صهیونیستی به مدت بیش از دو سال است که با بحران استقرار دولت روبرو است و حالا که بنیامین نتانیاها مجدداً به عنوان مامور تشکیل کابینه معرفی شده، باز هم عده‌ای معتقدند اسرائیل با بحران داخلی روبرو است.

از سوی دیگر ما شاهد آن هستیم که رفتار اسرائیل درست در زمانی که آمریکا و ایران در وین به دنبال بازگشت به برجام و دستیابی به توافق جدید هستند، به شدت تند شده و این رژیم به عملیات‌های خرابکاری روی آورده است. هفته گذشته اسرائیلی‌ها صریحاً از حمله به یک کشتی ایرانی در

آستین در حالی وارد تل آویو شد که رژیم صهیونیستی به مدت بیش از دو سال است که با بحران استقرار دولت روبرو است و حالا که بنیامین نتانیاها مجدداً به عنوان مامور تشکیل کابینه معرفی شده، باز هم عده‌ای معتقدند اسرائیل با بحران داخلی روبرو خواهد بود

دریای سرخ خبر دادند و بامداد روز گذشته (یکشنبه) هم اعلام کردند که به صورت مجازی با استفاده از هک و نفوذ، تاسیسات هسته‌ای نظنر را مورد حمله قرار داده‌اند.

این دو اقدام به خوبی نشان می‌دهد که آمریکایی‌ها در درجه اول با اعزام ژنرال آستین به دنبال آن هستند تا به ایران و همپیمانانش اعلام کنند که در کنار تل آویو ایستاده‌اند و در فاز بعد به دنبال آن هستند تا به تمام منطقه اعلام کنند که جنس تحولات خاور میانه و حاشیه خلیج فارس، امنیتی و نظامی است. سند این ادعا را هم می‌توان اظهارات آستین در تل آویو دانست. او در کنفرانس خبری مشترک با بنی گانتز، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی تصریح کرد که دولت بایدن به حمایت از امنیت رژیم صهیونیستی پایبند است. در مقابل بنی گانتز هم حرف اول و آخر این سفر را زد؛ چرا که گفت: «هر گونه توافق با ایران باید در خدمت منافع واشنگتن که با منافع ما همسو است، باشد».

اظهاراتی که به خوبی نشان می‌دهد اولاً اختلاف نظر بر سر برجام میان واشنگتن و تل آویو وجود دارد و از سوی دیگر اقدامات اخیر اسرائیل در منطقه، به نوعی آمریکایی‌ها را ترسانده است. به همین دلیل آستین با صدای بلند حمایتش را از تل آویو اعلام کرد.

خبر

کرملین: هیچکس قصد جنگ با اوکراین را ندارد



سخنگوی کاخ کرملین روز گذشته (یکشنبه) گفت، هیچکس قصد ندارد علیه اوکراین جنگ به راه بیندازد و هیچکس چنین احتمالی را بررسی نمی‌کند. به گزارش اسپوتنیک، دیمیتری پسکوف، سخنگوی کرملین در گفت‌وگو با شبکه تلویزیونی روسیا ۱ تأکید کرد: ادعاهایی مبنی بر بی‌فایده بودن توافقنامه‌های مینسک نه تنها در روسیه بلکه در فرانسه و آلمان هم با بهت و سردرگمی روبرو شده است. پسکوف گفت: روسیه اختلاف‌نظرهایی با آلمان و فرانسه در خصوص دونباس (شرق اوکراین) دارد اما به طور کلی مواضع ما مشابه است. سخنگوی ریاست جمهوری روسیه تأکید کرد که هیچکس قصد ندارد علیه اوکراین جنگ به راه بیندازد و هیچکس چنین احتمالی را بررسی نمی‌کند. پسکوف همچنین در رابطه با اختلاف داخلی در خود اوکراین گفت: هیچکس هم احتمال وقوع یک جنگ داخلی در

تداوم بمباران مناطق مختلف یمن توسط جنگنده‌های سعودی

به گزارش المسیره، جنگنده بمب‌افکن‌های ائتلاف سعودی در چهار نوبت شهر ستان صرواح و یک نوبت نیز شهرستان مدغل استان مأرب را بمباران کردند. بر اساس این گزارش، جنگنده‌های ائتلاف سعودی همچنین در چهار نوبت شهرستان حرض و شهرستان عبس استان حجه و سه نوبت نیز شهرستان خب و الشعف استان جوف و یک نوبت نیز شهرستان السوادیه استان بیضاء را بمباران کردند. ائتلاف سعودی همچنین در ادامه نقض مکرر آتش بس الحدیقه طی ۲۴ ساعت گذشته ۲۴۵ بار آتش بس این استان را نقض کرده است. این گزارش می‌افزاید، در حمله توپخانه ائتلاف سعودی به مناطق مسکونی در شهرستان عبس استان حجه شماری غیر نظامی زخمی شدند. پیش از این نیز در حمله خمپاره‌های نیروهای مرزبانی عربستان سعودی به منطقه الرقو استان صعده ۲ غیر نظامی یمنی کشته و چهار تن دیگر زخمی شده بودند. این حملات احتمالاً در ماه رمضان هم ادامه دارد.



ولیعهد سابق اردن برای عبدالله دوم شرط گذاشت



یک روزنامه‌نگار اردنی در یادداشتی فاش کرد که ولیعهد سابق کشورش علی‌رغم تجدید بیعت با پادشاه، توقف فعالیت‌های ضد دولتی‌اش را مشروط به دادن فرماندهی ارتش به وی کرده است. به گزارش سایت شبکه روسیا الیوم، فهد الخیطان، روزنامه‌نگار اردنی با انتشار یادداشتی درباره تحولات اخیر اردن نوشت: امضای تعهدنامه وفاداری به پادشاه توسط حمزه بن الحسین، برادر ناتنی عبدالله دوم، پادشاه اردن و ولیعهد سابق این کشور پایان رخدادهای اخیر اردن نیست و وی باید تعهداتش را عملی کند. وی افزود: وفاداری حمزه او را از پذیرش مسئولیت نقش وی در این پرونده معاف نمی‌کند. گزارش‌های اولیه حاکی از آن بود که نمادهای فتنه در اردن از حمزه برای دستیابی به اهدافشان استفاده کرده‌اند، اما داده‌های اطلاعاتی نشان می‌دهد که این شاهزاده اردنی نقش‌های مختلفی را در رخدادهای اردن ایفا

نگرانی‌ها از به خطر افتادن حقوق زنان در افغانستان

نگرانی‌ها از سوی قانونگذاران هر دو حزب اصلی در آمریکا و همچنین فعالان حقوق زنان در خصوص از دست رفتن دستاوردهای به سختی کسب شده در حوزه زنان و جامعه مدنی در افغانستان در صورت خروج شتابزده آمریکا از این کشور افزایش یافته است. به گزارش سی‌ان‌ان، جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا اخیراً تأکید کرده مرعات ضرب الاجل اول مه برای خروج سربازان آمریکایی از افغانستان طبق توافق دولت دونالد ترامپ رئیس جمهور سابق با طالبان سخت خواهد بود. با این حال نگرانی‌ها از خروج نظامیان آمریکایی از افغانستان قبل از مناسب شدن شرایط میدانی صرف نظر از تاریخ تقویمی این خروج و بروز پسررفتهای شدید و احتمالاً فاجعه بار وجود دارد. فاطمه گیلانی، یک فعال حقوق زنان اخیراً در یک جلسه مجازی پارلمانی با فراقسیون زنان، صلح و امنیت اظهار کرد: امروز زنان در افغانستان جایگاهی بسیار ویژه دارند.

